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Γιαννιτσά: Εκδήλωση και προβολή ταινίας για τα 
40 χρόνια από την κοίμηση του Αγίου Καλλινίκου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Εκδήλωση – Αφιέρωμα και Προβολή ταινίας με τίτλο «Ο φίλος 
μου ο Καλλίνικος», πραγματοποιήθηκαν στην πόλη των 
Γιαννιτσών για τον Άγιο Καλλίνικο Εδέσσης, με αφορμή τα 40 
χρόνια από την κοίμηση του Αγίου.

Την Κυριακή 3 Νοεμβρίου ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αλμωπίας κ. Στέφανος 
τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον ιερό ενοριακό ναό των Αγίων Αποστόλων Πέτρου 
και Παύλου Γιαννιτσών. Στη συνέχεια, συνοδευόμενος από τους εφημερίους του 
ναού, παρακολούθησε στην αίθουσα εκδηλώσεων του ναού μια γιορτή-αφιέρωμα 
των Κατηχητικών Συνάξεων της ενορίας στον Άγιο Καλλίνικο, Μητροπολίτη 
Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας, με την ευκαιρία της συμπληρώσεως 40 ετών από 
την οσιακή κοίμησή του (1984-2024).
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Η εκδήλωση άρχισε με το συναξάρι του αγίου Καλλινίκου διανθισμένο με πλούσιο 
φωτογραφικό υλικό. Παρουσιάστηκε το πώς οι ευαγγελικές αλήθειες 
μεταφέρθηκαν στη ζωή του αγίου δια της Χάριτος και των ασκήσεών του. Οι 
κατηχητές και τα παιδιά των Κατηχητικών απέδωσαν σχετικά τραγούδια και 
ποιήματα, ενώ κατά τη διάρκεια της εορτής δόθηκε η ευκαιρία σε όλους να 
μάθουν για την παιδική ηλικία του Αγίου και ότι από βρέφους γνώρισε τα «ιερά 
γράμματα», για την σχέση του Αγίου με τα παιδιά, το πόσο τ’ αγαπούσε και πως ο 
ίδιος ήταν σπάνιας παιδικότητας άνθρωπος.
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Τονίστηκε ακόμη ότι αισθανόταν αγιορείτης μοναχός κατά την καρδία και 
συνδέονταν με πολλούς αγίους γέροντες της εποχής, όπως τον άγιο Παΐσιο, ο 



οποίος έλεγε ότι δεν γνώρισε άλλον δεσπότη «σαν τον Καλλίνικο». Δόθηκε επίσης 
η ευκαιρία στο ακροατήριο να διαπιστώσουν τις αρετές και τα σπάνια χαρίσματα 
του Αγίου, την μεγάλη πίστη του ενώπιον των πειρασμών, την αγάπη του για τους 
αγίους της Εκκλησίας και για την Θεία Λειτουργία, το διδακτικό του χάρισμα, την 
δοξολογία του προς τον Θεό ενώπιον της επίπονης ασθένειας και του θανάτου, την 
ολοκληρωτική άφεσή του στο θέλημα του Θεού. Κατά το πέρας της εκδήλωσης 
ομίλησε ο Θεοφιλέστατος, ο οποίος μετέφερε και τις πατρικές ευλογίες και ευχές 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Εδέσσης κ. Ιωήλ.

Την Τετάρτη 13 Νοεμβρίου, στις 19.00, στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Πέλλας 
στα Γιαννιτσά πραγματοποιήθηκε η πρώτη προβολή της ταινίας «Ο φίλος μου ο 
Καλλίνικος». Την εκδήλωση προλόγισε ο προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίων 
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου Γιαννιτσών, Αιδεσιμολογιώτατος 
Πρωτοπρεσβύτερος Κυριάκος Χατζηδήμου, ο οποίος αναφέρθηκε στην 
καταστόλιστη από σπάνια χαρίσματα και αρετές προσωπικότητα του Αγίου 
Καλλινίκου.
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Αναφέρθηκε επίσης στην ταινία, η οποία είναι δημιούργημα της Κινηματογραφικής 
Ομάδας «Josef Van Den Berg» της ενορίας των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου, και πληροφόρησε το κοινό για τον πρώην διάσημο Ολλανδό ηθοποιό και 
μετέπειτα ορθόδοξο μοναχό Josef Van Den Berg. Τέλος, παρουσίασε τα μέλη της 
κινηματογραφικής ομάδας, τα οποία και ευχαρίστησε και συνεχάρη. 
Πρωταγωνιστής, στον ρόλο του Αγίου Καλλινίκου Εδέσσης ήταν ο Γρηγόριος 
Χατζηδήμου.

Το σενάριο έγραψε η πρεσβυτέρα Χρυσάνθη Κούκκου. Την σκηνοθεσία, την 
εικονοληψία και το μοντάζ επιμελήθηκε ο Ανδρέας Χατζηδήμου. Την μουσική 
έγραψαν ο Παναγιώτης Καλιωτάκης και ο Ιωακείμ Χατζηδήμου. Η ηχογράφηση της 
μουσικής έγινε στο studio του Ραδιοφωνικού Σταθμού «Εκ Βαθέων» της ενορίας 
Αγίου Γεωργίου Γιαννιτσών και η μείξη του ήχου στο Studio M Productions. Το 
τραγούδι τίτλων, στο οποίο τραγουδούν ο Κωνσταντίνος Βογιατζόγλου και ο 
Δημήτριος Χατζηλεωνίδας, έγραψε και μελοποίησε η Σοφία Γκοτζαμάνη. Τους 
τίτλους αρχής ετοίμασε ο Γεώργιος Γρηγοριάδης. Στην ταινία μετείχαν σαράντα 
περίπου ηθοποιοί παιδιά, νέοι, ενήλικες και κατηχητές από τις Κατηχητικές 
Συνάξεις της ενορίας.

Το κοινό δέχθηκε με ενθουσιασμό την προβολή. Το χειροκρότημα ήταν 
ασταμάτητο και η συγκίνηση στα πρόσωπα όλων έκδηλη. Στο τέλος έλαβε τον 



λόγο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Εδέσσης, κ. Ιωήλ. Συγκινημένος μέχρι 
δακρύων είπε ότι θυμήθηκε μέσα από την ταινία πρόσωπα και περιστατικά και 
αναφέρθηκε ιδιαίτερα στην προετοιμασία του Αγίου Καλλινίκου για τον θάνατο, 
για την Κρίση και την καλή απολογία.

Η ταινία θα προβληθεί προσεχώς και σε άλλες πόλεις, εντός και εκτός της Ιεράς 
Μητροπόλεως.
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Φωτογραφίες από τα γυρίσματα της ταινίας ΕΔΩ

Φωτογραφίες από την ενοριακή εκδήλωση ΕΔΩ
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